



Klub seniorů
SENIORŮ KARLOVY VARY, zapsaný spolek
nám. Dr. M. Horákové 4
za podpory Statutárního města Karlovy Vary
Karlovy VARY°



Pořádá a zve své členy i další příznivce
na výlet 27.zář 2023
na zámek Velké Březno a do Litoměřic

Velké Březno



Litoměřice



Odjezd autobusu v 7:00 hod dolní nádraží terminál 17., návrat cca v 19:00 hod.

Cena dopravy pro členy spolku 200,- Kč, pro ostatní zájemce 500,- Kč.

(Dotovaný zájezd pro členy spolku)

Vstupné zámek Velké Březno: 160/130,- Kč

(Jede se při minimální účasti 35 osob, změna vyhrazena)

Zájemci, hlaste se každé úterý a pátek v naší klubovně, nám. M. Horákové 4, tel: 354 422 035
v úterý od 09.00 do 15.00 hod., v pátek od 10.00 do 12.00 hod.

Uzávěrka přihlášek 19.9.2023

Na Vaši účast se těší rada spolku Seniori Karlovy Vary

Vedoucí zájezdů: Dušan Soukup, tlf. 602 546 482, mail: soukup.sekvzo@seznam.cz



HURÁ NA VÝLET!

Zámek Velké Březno

Státní zámek Velké Březno je jeden z nejmladších, nejmenších, ale zároveň i nejkrásnějších zámků v České republice. Zámek obklopuje nádherný, na Ústecku jedinečný přírodní anglický park s množstvím vzácných stromů a keřů.

Zámek byl postaven až mezi lety 1843 a 1845 a to pro tehdejšího nejvyššího purkrabího Českého království, hraběte Karla Chotka z Chotkova a Vojnina.

Původní zámek byl postaven ve stylu pozdního rakouského empíru a Chotkův vnuk ho mezi lety 1885 a 1910 přestavěl ve stylu romantické novorenesance. Prohlédnout si můžete půvabné, do všech detailů zařízené zámecké interiéry vybavené dobovým nábytkem, které vám připomenou život šlechtické rodiny Chotků na konci 19. století, tedy v době, kdy na zámku pobývala také Žofie Chotková, vnučka zakladatele zámku, která se později stala manželkou následníka habsburského trůnu Františka Ferdinanda d'Este a která byla spolu s ním v roce 1914 zastřelena při sarajevském atentátu, jímž začala 1. světová válka. Mezi zajímavosti také patří atrapy dortů a oblíbených zákusků hraběte Chotka.

Replika žaluzií

Pořídít repliky šesti původních žaluzií byl nápad kastelána p. Miloše Musila, kterého inspiroval snímek z roku 1893, který zámku zapůjčilo ústecké muzeum. Po zvětšení snímku okna si rozpočítal rozměry žaluzie, počet lamel nebo šíři tkalounu. Nakonec vyšlo, že šířka lamel musí být deset centimetrů, čímž vyvstal problém, kde je zhotovit, neboť žádná firma na světě lamely takových rozměrů nevyrábí. Problém se podařilo vyřešit truhláři Josefu Knazovičovi z Rumburku. Další potíž byla s mechanismem, který u žaluzií kdysi fungoval. Podobný systém se zachoval na zámku Slatiňany a podle nich nechali v roudnických slévárnách odlít kovové části. Látkové popruhy pak ušili sami zaměstnanci zámku.

Zámecký park

Zámecký park ve Velkém Březně byl založen v polovině 19. století v bezprostřední blízkosti kolem zámku. Jeho dnešní podoba, tedy pět hektarů anglického parku a maličký francouzský park s výhledem na rybník s lekníny, rákosím, denívkami a také s kapry, pochází až ze začátku 20. století.

Litoměřice

Dílna ručního papíru

Občanské sdružení Dílna ručního papíru bylo založeno v roce 2003 nadšenci, výtvarníky a technologi s cílem předat celoživotní profesní i zájmové zkušenosti s tradiční výrobou ručního papíru. Sdružení sídlí ve starobylé věži hradebního opevnění města Litoměřice. Zde byla na základě studia historických pramenů a návštěv existujících

manufaktur ve Střední Evropě a v Čechách vybudována dílna na výrobu ručního papíru. Kromě aktuální výstavní

expozice čeká návštěvníka při prohlídce věže ukázka tradiční výroby ručního papíru s možností vytvoření vlastního archu.

Věž u katedrály sv. Štěpána

Věž je součástí katedrály, která byla postavena v 17. století. Katedrála původně neměla věž, s její výstavbou začal v 18. století biskup Koenigsegg, ale stačil vybudovat jen 11metrové základy, na kterých byla postavena barokní zvonice. Až biskup Antonín L. Frind inicioval dostavbu věže, která byla dokončena roku 1889. Z výšky více než 50 metrů je nádherný výhled na město i okolí.

Vyhlídková věž Kalich

Věž byla postavena v 16. století pro měšťanskou rodinu Mrázů z Milešovky. Z věže je krásný výhled na město Litoměřice, hrad Hazmburk, horu Říp. V jádře pozdně gotický dům z 1. poloviny 16. století renesančně přestavěl v letech 1570-80 Ambrož Balli pro měšťanskou rodinu Mrázů z Milešovky. Dům byl původně nazýván "Pod Bání" podle vyhlídkové věžice v podobě kalicha, připomínajícím tradici vinařství ve městě.

Galerie marionet Galerie loutek, která nabízí přes 250 loutek a pohádkových dekorací, se

nachází v gotické věži, která bývala součástí litoměřického opevnění. S některými si děti mohou pohrát a vyzkoušet si, jaké to je být loutkohercem. Hvězdárna je nejzachovalejší částí městského opevnění s cimbuřím. V hranolové věžici byl roku 1705 zřízen vyhlídkový pavilon - "Lusthaus", zvaný též "Jezuitská hvězdárna".

Muzeum Křišťálový dotek

Navštivte **Muzeum Křišťálový dotek** v centru Litoměřic a ponořte se do unikátní expozice autentických otisků rukou slavných osobností ve formě českého křišťálu, která je jedinou svého druhu na světě. Muzeum čítá na šedesát exponátů vyráběných od roku 2007. Nachází se ve dvorním traktu na Mírovém náměstí hned vedle radnice.

Zažijte dotek světových velikánů, mezi které patří: Steven Seagal, Anastacia, Ringo Starr, Jaromír Jágr, Ennio Morricone, Sir Nicholas Winton, Ivan Lendl, Adolf Born, KISS, Richard von Weizsäcker, Dominik Hašek, Václav Havel, Josef Masopust, Tom Finney, Arnošt Lustig a další.

Prohlídkové okruhy městem



Navštivte Litoměřice! Po nejvýznamnějších atrakcích Vás provede pět prohlídkových okruhů, které si můžete projít buď s průvodcem nebo samostatně s letáčkem z Informačního centra na Mírovém náměstí. Letáčky jsou k dostání také v průběhu výstav v Infostánku v areálu výstaviště Zahrada Čech.

Klasický okruh Poznejte to nej z Litoměřic!

Trasa Mírové náměstí, kostel Zvěstování Panny Marie, gotické dvojče, parkány a hradby, socha K. H. Máchy, Jezuitské schody, Máchova světnička, Dómské náměstí – sídlo biskupství, kostel sv. Václava, Mírové náměstí.

Litoměřice a baroko Poznejte nejen sakrální památky, které Litoměřicím zanechaly šikovné ruce barokních stavitelů.

Trasa kostel Zvěstování Panny Marie, děkanský kostel Všech svatých, biskupská rezidence na Dómském náměstí, katedrála sv. Štěpána na Dómském náměstí, kostel sv. Václava, kostel sv. Vojtěcha, morový sloup na Mírovém náměstí, bývalý františkánský klášter s kostelem sv. Jakuba.

Po stopách K. H. Máchy.

Karel Hynek Mácha je pro české občany jistě neznámějším obyvatelem Litoměřic, pojďte s námi po místech, která jsou s ním spojena.

Trasa Dlouhá ulice č. p. 199, Máchova socha, Máchovy schody, Máchova pamětní deska, Máchova světnička, Myslbekova socha na úpatí Mostné hory.

Kdo se to na nás dívá.

Tento okruh představuje návštěvníkovi významné sochy od neméně významných autorů.

Trasa morový sloup, barokní kašny, busta Felixe Holzmann, socha Rolanda, pamětní deska Pavla Stránského, barokní sousoší se sv. Vavřincem, černá madona, socha sv. Jana Nepomuckého, Panna Marie s Ježíškem, busta skladatele Veita.

Okruh církevními památkami (v hlavní turistické sezoně zajišťuje Destinační agentura České středohoří)

Trasa katedrála sv. Štěpána, věž u katedrály, kostel Zvěstování Panny Marie, kostel Všech svatých, kostel sv. Jakuba, vyhlídka Kalich na Mírovém náměstí, Diecézní muzeum a Severočeská galerie výtvarného umění.

atd. Každý si určitě to své najde